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Urán a túrán és a tortúrán

„egy marhavagont fényképeztek le, majd rákopírozták 
a sugárveszély piktogramját"

(írásunk a lap 2. és 4. oldalán)

Leesett a húszfilléres
Tréfás kedvű építők egy húszfillérest nyomtak az elkészült 

lépcső betonjába. Mivel gondoskodtak arról, hogy jól látható 
helyen csillogjon az alumíniumhatos, gyakorta lehet tanúja az 
ember burleszkbe illő jelenetnek. A boltból kilépő vásárló, aki 
éppen azon töpreng, hogy mire is adta azt a sok pénzt az imént, 
meglátja a szerencsét, s lehajol érte. Ebben a pillanatban azon
ban már nyomában a következő, nyitja az ajtót, löki a pénzért 
kotorászót, aki örülhet, ha állva marad. Vérmesebbek azt hi
szik, hogy csupán elsőre nem tudták felvenni a fénylő fémet, s 
hitetlenül kapargatják a betont.

Van ezekben a jelenetekben valami nagyon tragikomikus, 
mert a babonától a pénz iránti tiszteletig és az emberi kiszol
gáltatottságig minden ott rejlik e történetekben. Aki lehajol, 
aligha gondol arra, hogy idén, bár még alig telt el fél év, máshol 
és mások már minden egyes forintunkból leejtették a húsz fii
ért. S igaz, nem hallottuk a csengését, de mégis érezzük, hogy 
a forintost célszerűbb hallgatólagosan nyolcvanfilléresnek hív
nunk, ha vásárolni szeretnénk érte. Természetesen, ugyanez vo
natkozik minden egyes befektetésre, kamatozó betétre, élére 
rakott garasra, hó végén mentsvárként szolgáló dugipénzre, 
több évtized reménnyel és munkával megszolgált nyugdíjára.

Azt is könnyen ki lehet számítani, hogy ilyen körülmények 
között mekkora bizalommal érdemes vállalkozni, öreg napokra 
tartalékolni, vagy éppen a tisztes temetésre félretenni. Nem ke
vésbé lenne tanulságos az sem, ha a leesett húszfillérest — a 
tény puszta megállapításán kívül — egyszer már tényleg komo
lyan vennék azok, iák kihullajtották kezünkből. Mert az igaz, 
hogy a kormány elkészítette és elfogadtatta gazdasági csomag
tervét, de azt már elfelejtette ráírni: gyorsan romló, s azt is: ne 
fordítsd! Pedig enélkül aligha lehet értelme a közgazdászokjól - 
rosszul elvégzett munkájának, néhány vállalat sziszifuszi igye
kezetének. A sokat emlegetett csoportérdeket ma is kiválóan 
érvényesítik azok, akiknek ehhez megvannak a kapcsolataik.

Megdöbbentő, hogy mennyire önző és csupán a saját háza 
cserényéig tekintő a még mais súlyos milliárdokkal támogatott 
ráfizetéses vállalatok sokasága. Hamis és hazug érveik a foglal
koztatásról és szociális biztonságról fizikai erővé változnak, s 
szó szerint ők taszítják meg a bolt előtti lépcsőn pénzért nyúló 
nyugdíjast, a szerencsét remélő állampolgárt. Méltányosnak 
éppen nem nevezhető eljárásuk talán akkor ítélhető meg kellő 
indulattal, ha meggondoljuk, hogy még arra sincsen jogunk, 
ami természetes lenne. Azt ugyanis, hogy melyik vállalat kap a 
mi pénzünkből, mennyivel részesül közös asztalunkról, csupán 
a beavatott kevesek tudják — ha ugyan tudják. Mert az is 
előfordulhat, hogy csak azokat nevezhetnék meg, akiknek ők 
személy szerint járták ki a kedvező hitelt a részletletagadásos 
kamattal együtt

„Oly szomorú, hogy oly nehéz megélni” — sóhajtott hajdan 
Babits Mihály egyik versében. Ő azonban legalább azt tudta, 
hogy miért kell annyit és oly nehezen tűrnie^tennie. Számunk
ra ehelyett csupán ködképek lengnek a távolban: ha majd a gaz
daság kilábal, ha majd a kedvezőtlen világgazdasági körülmé- 
nyek megváltoznak és megkapjuk ezt meg azt a kedvez
ményt. .. Azt alig-alig mondják, amit Petőfi már a XIX. század
ban oly szépen megfogalmazott: „ha majd a bőség kosarából 
mindenki egyaránt vehet”... Ebből a kosárból ugyanis a tej és a 
méz egyaránt kifolyt, s most valami egészen más található bén
áé: tétlenség és gondok tömege, s rengeteg por, por, s megint- 
csak por. Ezt ugyanis eddig hintésre használták, de most össze
gyűlt a bőség kosarában. Szerencsére már időben be tudjuk 
csukni a szemünket, ha valaki újabban felmarkol egy kis szór- 
nivalót. Talán úgy is mondhatnánk: leesett a húszfilléres.

Töttó's Gábor 
-------------------------------------------------------- - -----------------y

Újabb négyek bandája az MSZMP-ben?

Reformkörök tanácskozása Kaposváron
Az MSZMP vezetőt váltó 

KB ülésével egyidőben tanács
kozást tartottak a dél- és nyu
gat-dunántúli reformkörök 
képviselői Kaposváron. A több 
mint harminc résztvevő megvi
tatta a csoportokat összekötő 
koordinációs rendszer kialakí
tásának lehetőségét, és úgy 
döntöttek, hogy a régió minden 
megyéjében bizottságot hoz
nak létre, mely — a csoportok 
autonómiáját tiszteletben tartva 
— biztosítja a megyékben be
lüli és a megyék közötti infor
máció-áramlást, s adott esetben 
a közös fellépés lehetőségét. 
Novák Zoltán, a budapesti re
formkör tagja beszámolt a 2.

országos reformköri találkozó 
előkészületeiről. Egyetértés 
alakult ki abban, hogy minden 
megyének, illetve csoportnak 
biztosítani kell a bekapcsoló
dás lehetőségét a találkozót 
megelőző munkába. Az ülés 
hátralévő részében tájékoztatót 
hallgattak meg a jövő szomba
ton Pécsett megrendezendő re
gionális találkozóról és a De
mokratikus Magyarországért 
Mozgalom előkészítő bizottsá
gának tevékenységéről, majd 
az alábbi nyilatkozatot fogad
ták el.

Az MSZMP-tagok dél- és 
nyugat-dunántúli reformkörei

nek képviselői a szombaton 
Kaposváron tartott regionális 
tanácskozáson közös állásfog
lalást fogadtak el a Tabajdi 
Csaba ellen indított vizsgálat 
ügyében. A résztvevők megál
lapították, hogy a KB külügyi 
osztályának osztályvezető-he
lyettese ellen elhangzott váda
kat nem indokolja kellő részle
tességgel az erről szóló sajtó
nyilatkozat. Az érvekkel és in
formációkkal alá nem 
támasztott kinyilatkoztatások 
nem teszik lehetővé, hogy a 
párt tagsága reálisan megítél
hesse az esetet, viszont felidé
zik az 1988. áprilisi kizárások 
ügyét. Teret adnak annak a fel

tételezésnek, hogy Tabajdi Csa
bát nemcsak az ország védelmi 
rendszerével kapcsolatos nyi
latkozatáért, hanem az MSZMP 
főtitkárát illető korábbi kritiká
ja miatt, és a reform
elképzelések melletti nyílt kiál
lásáért kívánják felelősségre 
vonni.

A regionális reformköri ta
nácskozás résztvevői remélik, 
hogy az MSZMP vezetői nem 
ismétlik meg a korábbi hibákat 
Elvárják, hogy a vizsgálat so
rán a párt nyilvánossága előtt 
tisztázzák az ügy minden rész
letét és eszerint hozzák meg a 
végleges döntést.

Párttá alakult az MDF
A Magyar Demokrata Fó

rum Elnöksége és Választmá
nya június 24-i ülésén meg
vizsgálta a mozgalom eddigi 
útját, eredményeit, távlatait. 
Megállapította, hogy az ország 
és a mozgalom helyzete új el
határozást kíván. Ezért az El
nökség és a Választmány — a 
tagság írásbeli meghatalmazá
sával — úgy döntött, hogy a 
Magyar Demokrata Fórum, ne
vének és céljainak megtartásá
val politikai párttá alakul.

Politikai erővé kívánjuk vál
toztatni mozgalmunk szellemi 
arculatának minden jellegadó 
vonását, a nép-nemzeti mozga
lom és a kereszténydemokrata 
világnézet, a múlt századi re
formkor nemzeti liberalizmusa 
és a bibói politikai filozófia 
örökségét. Kormányképes és 
önkormányzatalkotó erővé kí
vánjuk változtatni azoknak a 
magyar polgároknak a meg
győződését, akik úgy tartják, 
hogy ők ennek az országnak a 
tulajdonosai, és akik a Magyar

Demokrata Fórum programjá
ban rögzített alapelvekkel, cél
kitűzésekkel és követelésekkel 
egyetértenek.

Nem akarunk lemondani 
azoknak a polgároknak a támo
gatásáról, akik velünk közös 
célokért, pártkereteken kívül 
kívánnak tevékenykedni. Szel
lemi és erkölcsi felfogásunkkal 
magunk is változatlanul befo
lyásolni kívánjuk a magyar po
litikai társadalom egészéi Eh
hez magunk és pártolóink szá
mára szervezeti lehetőségeket 
fogunk teremteni.

Van magyar út: a független
ség megszerzésének, a demok
ratikus jogállam megalapozá
sának, a jóléti állam megterem
tésének és a nemzeti minőség 
megtartásának útja. Aki Ma
gyarországról indul és Európá
ba tart, annak csak ez az egy út
ja van.

A Magyar Demokrata Fórum 
Országos Elnöksége és 

Választmánya

Nyertes-e Nyers?
Az MSZMP-n belüli reform

szárny egyértelmű előretörésé
nek minősítik a KB kétnapos 
ülésén elhatározott személyi és 
szervezeti változásokat a hír
ügynökségek. A világ nagy hír
szolgálati irodái részletes tudó
sításokban adtak hírt a tanács
kozásról, amelyet rendkívül 
fontos eseménynek neveztek.

A TASZSZ nemcsak a KB- 
ülésről közölt tényszerű és tar
talmas jelentést, hanem részle
tesen bemutatta Nyers Rezső 
életútját is. A szovjet hírügy
nökség kitér arra, hogy a párt új 
elnöke a felszabadulás után a 
Szociáldemokrata Párt kispesti

folytatás a 8. oldalon

A templomban kétszázan hallgathatják egyszerre 
a szertartást, a leválasztható mellékhajóban lesz 

a hittanoktatás



Egy vállalat meg kívánja mutatni az arcát

Urán a túrán és a tortúrán
Nem a szállítás veszélyes, hanem a félretájékoztatás

Mit tud Ön a Paksi Atomerő
mű Vállalatról?

Ha nem ott dolgozik, vagy 
valamely más okból nem került 
közelebbi kapcsolatban a „cég
gel”, akkor bizonyára keveset, 
annyit, amennyit a ritka írott, és 
elektronikus sajtóbeli megnyil
vánulásokból, tudósításokból 
bárki más megtudhatott eddig 
az országban. Maga a PAV 
mindezidáig nem sokat tett 
azért, hogy a lakosság tájéko
zott legyen atom-ügyekben, s 
ez néhány téren' máris hátrá
nyokat szült számára.

Az emberekben ugyanis ab 
ovo él és hat egy, az egész
ségesnél erősebb félelem az 
iránt, aminek bármi köze is van 
az „atom”-hoz. Ez egyrészt a 

A vasúti szerelvény összeállítása; a robusztus, 
speciális vagonok rejtik a kazettákat

tudatlanságból fakad, másrészt 
a valóban létező veszélyekből. 
Amíg divat volt szidni a „pisz
kos eszközökkel világuralomra 
törő imperializmust”, addig na
gyon sokszor megnézették ve
lünk tévében, moziban az 
egyébként tényleg félelmetes 
látványt nyújtó gombafel
hőképződést Hirosima és Na- 
gaszaki fölött, színesen ecsetel
ve az atombomba rettenetes ha
tását, beszéltek a sokszor máig 
érvényes károsító tényezőkről.

Aztán az ilyesfajta ijesztge
tések a világpolitikai enyhülés 
következtében megszűnőben 
voltak, amikor jött a csernobili 
baleset, s kiderült, hogy ezen a 
téren honnan is fenyegeti ko
moly és reális veszély az embe-

Egy teli vagon kigördül az üzemcsarnokból

riséget. Az átlagemberek reak
ciója természetes és kiszámít
ható volt, ők nem tesznek kü
lönbséget erőmű és erőmű kö
zött, számukra jogos volt a fel
tételezés, hogy minden más 
atomerőművi blokk bármikor 
hasonlóképpen járhat — még 
ha a valóság más is —, tehát 
sokan eleve ellenzik és elvetik 
az erőművek építését és mű
ködtetését

E magatartás nem csak a ma
gyar kisemberekre jellemző, 
bizonyíték erre az ausztriai 
„szellem”-atomerőmű, mely
nek megindítását a népakarat 
nem engedélyezte, hiába épí
tették fel súlyos schilling-mil- 
liárdokért

A fentebb vázolt jogos félel
mek ellen nagy segítség lehe
tett volna, ha a nagyközönség 
jobban betekinthet a PAV belső 
életébe, s ma már a vállalat ve-

zetősége is magáévá tette azt a 
koncepciót, hogy „emberarcú
vá”, megismerhetővé kell tenni 
a céget, hiszen semmi titkolni- 
valójuk nincs, eredményeik 
nemzetközi összehasonlításban 
is kiválóak.

Az elején említett hátrányo
kat közvetlenül érezhetik a vál
lalat felelős munkatársai, az 
ófalui radioaktív hulladék-lera
kóhely kapcsán, az ott élő em
berek a beléjük oltott félelmek 
és hiedelmek alapján már a 
nyilvánvaló igazságokat sem 
hajlandók elhinni. A másik hát- ' éppen egy rendkívül veszélyes, 
rány, amit ők jogtalannak érez
nek, s amely nemrégiben érte 
őket, egy újságcikkhez kapcso
lódik. Pontosabban fogalmazva 
nem is hátrányról van szó, ha
nem rendkívül előnytelen beál
lításról. A vállalat úgy érzi, 
hogy egy nem kellőképpen tá
jékozott újságíró, megfelelően

Közelről látható a rendkívüli környezeti behatásokat is 
kibíró, biztonságot nyújtó kazetta

át nem gondolt írásával rossz 
színben tünteti fel őket akkor, 
amikor példás szervezettséggel 

sugárzó anyag-adagtól szaba
dították meg az országot Hogy 
a paksiak ellenérzése jogos-e, 
kérem, döntsék el Önök.

Az ügy hátterét Rósa Géza, a 
PAV sugárvédelmi osztályának 
vezetője világítja meg:

— Az atomerőmű működé
séhez szükséges urán üzem-

anyagkazetták bizonyos idő el
telte után kiégnek, elhaszná
lódnak. Áramtermelésre már 
nem alkalmasak, viszont na
gyon magas a sugárzási szint
jük, tehát rendkívül óvatosan 
kell bánni velük. Ennek megfe
lelően, amikor cseréljük 6k&< 
gépi úton egy úgynevezett pi' 
hentető medencébe rakjuk, 
ahol vastag vízréteg alatt „pi'

folytatás a 4. oldalon

DÁTUM 1989. június 26.

Csehszlovákiai optikával

Bravó, Rudé Právo!
NSZK-beli visszhang

A sajtó ott jól sejti...
Magyarországon egyre in

kább szóhoz jutnak a radikális 
és szélsőséges, esetenként a 
burzsoá rendszer visszaállítását 
követelő nézetek — hangoztat
ta a Rudé Právo szombati szá
mában az újság volt budapesti 
tudósítója. Gejza Vilcek gya
korlatilag azonosult Jan Fojtik 
véleményével, sőt, irányadó ér
tékelésként maga is idézte az 
ideológiai kérdésekben illeté
kes csehszlovák KB-titkár 
epeijesi beszédének azt a kité
telét, miszerint „a szocializmus 
megújításának a zászlaja alá 
Magyarországon nem egy eset
ben annak ellenzői, az ellenfor
radalmi erők állnak”. Vilcek 
négy órán át válaszolt a lap ol
vasóinak telefonon feltett kér
déseire. Legfontosabb válaszait 
közölte feltűnően nagy, mint
egy fél oldalas terjedelemben a 
Rudé Právo.

Megfigyelők legalább any- 
nyira érdekesnek tartják a Rudé 
Právo volt budapesti tudósító
jának feltett kérdéseket, mint 
az azokra adott válaszokat. 
Úgy vélik, ez az anyag is tükrö
zi a Magyarország iránt rendkí
vül megnőtt érdeklődést és 
azokat az aggodalmakat, hogy 
a déli határon túli események, 
akárcsak a lengyelországiak, 
hatással lehetnek Csehszlová
kia belső fejlődésére. Vilcek 
azt hangsúlyozta, hogy Ma
gyarországon egyre inkább 
szóhoz jutnak a radikális és 
szélsőséges, esetenként a bur
zsoá rendszer visszaállítását 
követelő nézetek.

Irányadó értékelésként idéz
te az eperjesi beszédből, hogy 
„a szocializmus megújításának 
a zászlaja alá Magyarországon 
nem egy esetben annak ellen
zői, az ellenforradalmi erők áll
nak”. Vilcek azt is kifejtette, 
csehszlovák szemszögből igaz
ságtalannak tűnik, hogy a ma
gyar tömegtájékoztatási eszkö
zökben, az újságokban, a rádió
ban és a televízióban minden 
politikai szervezet vagy moz
galom, a százötven fős támoga
tást élvező ellenzéki csoport és 
a négymillió tagot számláló 
szakszervezeti szövetség 
egyenlő megnyilatkozási lehe
tőségeket kap. Az egyik kér
désből és az arra adott válasz
ból az is kiderült, hogy Cseh
szlovákiában különösen ag
gódnak a magyarországi 
események dél-szlovákiai hatá
sa miatt, ahol a lakosság na
ponta követheti figyelemmel a 
Magyar Televízió műsorát.

Az egyik olvasó ugyanis 
egyenesen azt kérdezte, nem 
kell-e majd végül „nekünk, 
szlovákoknak” félnünk, nem 
lesz-e a jelenlegi magyarorszá
gi fejlődésnek negatív hatása 
Szlovákia déli részére? Vilcek 
sokatmondóan azt válaszolta, 
az a veszély nem fenyeget, 
amitől az olvasó fél. Hozzátet
te, a csehszlovákiai magyarok 
sok olyan levelet küldenek a 
Magyar Televíziónak, ame
lyekben arra figyelmeztetik a 
szerkesztőket, „nem objektív 
információik” a csehszlovákiai 
magyarok helyzetéről nem vál

nak javára a szlovák-magyar 
nemzetiségi kapcsolatoknak.

A volt budapesti tudósító 
szerint a csehszlovákiai ma
gyar nemzetiségi lakosok, akik 
Csehszlovákiát hazájuknak te
kintik és álláspontjukat a hazai 
valóság és „nem a külföldi sza
vak” befolyásolják, most legin
kább attól félnek, hogy lakóhe
lyükön nemzetiségi ellentétek 
támadnak. Az olvasók Bős- 
Nagymaros kérdését is szóba 
hozták, és ezzel kapcsolatban 
Vilcek azt hangoztatta, hogy a 
nagymarosi építkezések végle
ges leállítása nagyobb gazdasá
gi terhet jelentene Magyaror
szágnak, mint a vízlépcső teljes 
felépítése.

Figyelemre méltó, hogy kü
lön szó volt arról is, vajon Ma
gyarország ki akar-e lépni a 
Varsói Szerződésből és a 
KGST-ből. Vilcek szerint „ez 
csupán az ellenzéki és szocia
listaellenes erők felelőtlen pro
pagandája, még ha termé
szetesen nem is lehet kizárni 
azt, hogy ez számukra valóban 
program is”. A Rudé Právo a 
volt budapesti tudósító válaszai 
után befejezésképpen megje
gyezte, a kérdésekből érezhető 
volt, hogy a csehszlovák állam
polgárok „déli szomszédaiknak 
azt kívánják, sikeresen küzdjék 
le jelenlegi nehézségeiket, azt 
kívánják, hogy Magyarország 
gazdasági és politikai értelem
ben stabil része legyen a szo
cialista közösségnek”.

Az NSZK hírközlése hatá
rozott, elutasító hangon kom
mentálta azt a beszámolót, 
amelyben Joachim Herrmann, 
az NDK-beli NSZEP központi 
Bizottságának titkára, a KB Po
litikai Bizottságának tagja — 
nyílt bírálat kíséretében — a 
KB ülésén súlyos aggodalmát 
fejezte ki a magyarországi 
belső társadalmi fejlődés lát
tán.

A Frankfurter Allgemeine 
Zeitung című tekintélyes kon
zervatív napilap szombati tudó
sításában a beszámolót elemez
ve arra a következtetésre jut, 
hogy az NSZEP jelenlegi veze
tése már képtelen reformok 
végrehajtására, s mindinkább 
elszigetelődik. így merev néze
teihez ragaszkodva például 
megkísérli lejáratni a magyär- 
országi reformfolyamatot. 
A Bundestagnak az NSZK kor
mánya által is támogatott hatá

1VDK támadás, román remény
Az NDK támadja a magyaror

szági demokratikus reformfolya
matot — írja szombati — teljes 
lapoldalt betöltő — elemzésében a 
madridi El Pais. A befolyásos spa
nyol újság Kelet-szakértője, Her
mann Tertsch úgy vélekedik, hogy 
az NDK pénteken megkezdte az 
ortodox kommunista gondolkodás 
offenzíváját a magyarországi de
mokratizálási folyamattal szem
ben, azzal, hogy hivatalos és köz
vetlen bírálatot gyakorolt Budapest 
politikájával szemben. A spanyol 
tudósító idézi a NSZEP Politikai 
Bizottságának a Központi Bizott

rozatáról, valamint a képvise
lőknek Nyers Rezső állammi
niszter jelenlétében elhangzott 
beszédeiről terjedelmes tudósí
tásban számolt be a Frankfurter 
Allgemeine Zeitung, valamint a 
Handelsblatt, a pénzügyi-gaz
dasági körök vezető lapja. 
A Magyarországot belső politi
kai modelljének megújítása 
miatt támadó kelet-európai or
szágok Budapest-ellenes intel
meit szombaton szenvedélyes 
cikkben utasítja vissza a Bonn
ban megjelenő Rheinischer 
Merkur — Christ und Welt cí
mű politikai, kulturális és tudo
mányos hetilap, az ország 
egyik legtekintélyesebb újságja 
is. A szerző elsősorban a ma
gyar határon szögesdrótkerítést 
felhúzó román hatóságokat bé
lyegzi meg, de emlékeztet arra 
is, hogy az utóbbi időben az 
NDK-ból, Csehszlovákiából és 
— Albániából is hallatszanak 
olyan figyelmeztetések: óva

ság elé terjesztett beszámolóját, 
amely szerint a szocializmus meg
újításának ürügyével Magyaror
szágon a szocializmust felszámolni 
szándékozó erők lépnek fel.

Hermann Tertsch úgy értesült, 
hogy Románia a Bukarestben meg
rendezendő VSZ csúcstalálkozót 
arra szeretné felhasználni, hogy 
Magyarországot elítélő pert ren
dezzen. A tudósító visszatekint a 
Nagy Imre újratemetésével kap
csolatos csehszlovákiai, NDK-beli 
és romániai hivatalos sajtóreagálá
sokra, és mindebből arra következ

kodjatok a magyaroktól. Aki 
emlékezik még a korábbi refoí' 
midőszakokban alkalmazott 
szertartásszerű kelet-európaj 
beszédgyakorlatokra, például 
1968-ra, az tapasztalhatja, hogy 
Nagy Imre és sorstársai temet®" 
se után újra Kelet-Berlinből. 
Bukarestből és Prágából mutat' 
nak rá a Nyugatról kiinduló ál' 
lítólagos destabilizálódás ve*  
szélyére — úja a lap. A Rhe*'  
nischer Merkur úgy véli, hogy 
az említett országokban a sztá
lini örökséggel való szemben®' 
zés és leszámolás képtelenség®- 
illetőleg a saját népük részér^ 
fokozódó erkölcsi nyomást»1 
való félelem magyarázza a n>a' 
gyarellenes bírálatokat. Bizony 
az üstben már egyre emelkedik 
a nyomás, s ez vezet az ötven®5 
évek szóhasználatára emléke2' 
tető támadásokra. Most akarják 
szorítani a fedőt az üstre, meg' 
előzendő a túlnyomás feszít0 
erejét.

tet, hogy a magyar vezetésre várh*  
tóan komoly nyomást gyakorol”3* 
majd.

A Kelet-szakértő azt is kiu”^ 
tatja a NSZEP dokumentumát-3”' 
hogy amikor a testvérpártokkal V 
ló szoros együttműködést ein'L 
Magyarországot kihagyja a fel5\ 
tolásból és a Szovjetunió esetét^ 
is csupán a kétoldalú viszonyba”- 
nemzetközi és európai kérdés 
ben jelez nézetazonosság 
Ugyanakkor a NSZEP az NDK 
Kína közötti szoros kapcsold 
mellett tett hitet



Paskai bíboros templomot szentelt Dombóváron
Mire a templom 

felépült, az egyházügyi 
hivatal leépült

Csirke György az orosz fogságban foga
dalmat tett, hogy templomot építtet kertjé
ben, ha élve hazatér Dombóvárra.

Nem érhette meg a templom elkészültét, 
«z Állami Egyházügyi Hivatal és a kor szel
lme ellenállt az ötletnek. Halála után özve
gye vitte tovább az ügyet, amikor Farkasdi 
András — a korábbi káplán—plébánosként 
visszakerült a városba, újrakezdték a harcot. 
Ismét kérvény a hivatalnak, de válaszra hiá
ba vártak — már nem tiltották, csak nem 
engedték. Ekkor jött az ötlet, hogy ne 
templomot, csak egy kamrához ragasztott 
imáházat építsenek — ehhez elég a megyei 
engedély is.

Ismét tervezés, engedélykérés, közben 
gyűlt a pénz, s hogy ne romoljon, belevág
tak egy ravatalozó építésébe. Már jól benne 
voltak a munkában, mikor a templom enge
délye megérkezett. Csinálták együtt a ket
tőt.

Mára eljött az idő', hogy Paskai László bí
boros felszentelhesse a templomot Szent Ist
vánnak. Az építkezés 5 millió forintba került. Nagy részét a hívek adták össze, de

kaptak segítséget nyugati katolikus szervezetektől is. A feszület — diófából A templom és a ravatalozó terveit Holczer 
készült corpusszal — Cserháti József püspök ajándéka József pécsi építészmérnök készítettegyó'rffy-kapfinger
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Szociáldemokrata levelek

A szociáldemokrácia és a közösségek viszonya
.. Az igazi közösség az egyén 
^teljesedése!

A szociáldemokrácia a kö- 
össéget az ember természetes 
etezési formájának tekinti. 
•‘ Szociális demokrácia nem 
"J«s, mint a valódi érdekek 
“*aPján szerveződő önkéntes, 
32 önirányításra, ill. önkor- 
fpi l23113 képes és e joggal 

truházott közösségek szöve- 
, ’ helyben minden egyén biz- 

fságban érezheti magát
A társadalmi és gazdasági 

et egyetlen területén sincs lét- 
vin°^Ultsága a formális — ki
ntről szervezett és irányított 
~~~ bürokratikus hierarchiába 
Npdezc.U álközösségeknek, 
áic? őszünk tudományosnak 
npdOtt’ va'öjában az elidege- 
ecív? hatalom gyakorlásának 
«VT j ként működtetett, össz- 
ipiSi^hni és egyéb spekulatív 
tívZC?kel nyomatékosított fik- 
. közösségi érdekek létezésé
ben’ e£yén érdekével szem- 

érvényesíthető jogában. 
Vulgárisan értelmezett 

JJW demokrácia” lé- 
ne.8ét tekintve közöségelle- 
a»n' A va'óságos érdek- 
^onosságokra építő közössé- 
kiop.M'Hpészetesen tolerálják a 
lemx ^hen maradt ellenvé- 
kén. • & szolidárisak azok
keit* 1??hőinek alap- és létérde- 
érdevvnt10611, A feloldhatatlan ^kkülönbségek ugyanis 
kö,u a, formálisan létrehozott 
tó^T^ghen kénytelenek tar- 
A * a^‘ /s fölérendelődni. 
nemu^lis demokráciában 
hím J6 tezhet olyan — a huma- 

s elveinek megfelelő — 

egyéni és csoportérdek, mely 
nem szerveződhetne önérvé
nyesítő közösséggé. Nem hi
szünk a valódi közösségek ho
mogenitásában sem. Az alapér
dekek humánus érvényesülésé
nek alapfeltétele a 
részérdekekben természetes 
különbségek szembesítése, üt
köztetése, konszenzusokkal 
történő feloldása. A valódi szo
ciális demokráciában az érdek
közösségek nincsenek formáli
san egymásnak alá- s föléren
delve. Csak a mellérendeltség 
garantálhatja az érdekérvénye
sítés korlátoktól mentes sza
badságát, az erőszakmentessé
get.

Ebben a mellérendeltségben 
létezhet csak folyamatként ér
telmezhető érdekegyeztetés, 
melyben a kisebbségi, ill. több
ségi vélemények nem eleve el
rendeltettek, hanem a nyilvá
nosság kontrollja mellett vál
tozhatnak mennyiségi és minő
ségi értékeikben. Maradva a 
szövet-hasonlatnál: a valódi 
demokráciában egymásnak 
mellérendelt közösségek, mi
közben alkufolyamataikban ki
jelölik a társadalom egészére 
érvényes értékeket, mint felve
tő fonalakat, sajátos színeikkel 
és kötődési kombinációikkal 
mintegy keresztbeszövik, s 
egyben meg is kötik ezeket a 
közösnek elfogadott érdekeket, 
így jön létre az a szövet, mely
ben minden egyén biztonságra, 
maga a nemzet pedig sajátos és 
csak rá jellemző arculatra, s ve
le identitásra talál.

A közösségi alapon szerve
ződő szociális demokráciának 
két lényeges — ma még hiá
nyos — feltétele van. Egyik a 
valódi érdekek minden állam
polgár számára megfogható és 
állampolgári jogon érvényesít
hető jelenléte a társadalomban. 
Ezek megjelenéséhez olyan 
gazdasági, piaci, jövede
lemszabályozási, költség vetési 
és jogszabályi reformok soro
zatára van szükség, melyek mi
nőségileg új helyzetet teremte
nek az egyén és a társadalom 
viszonyában. Másik feltétel: a 
vezetők kiválasztásának kaszt
rendszeresített módját fel kell 
váltania az evolúciós, a közös
ségekből történő szabad kivá
lasztódás módozatainak. A va
lódi közösségek képesek min
denfajta paternalista beavatko
zás nélkül kiválasztani 
vezetőiket, működtetni önkor
mányzatukat, érvényesíteni ér
dekeiket. Kiválasztott veze
tőiknek képesek kijelölni a 
képzés, a továbbképzés, a szak
mai és egyéni érdekérvényesí
tés útjait A képző- és tovább
képző intézményeknek e kö
zösségek „megrendeléseihez” 
kell igazítaniuk tevékenységü
ket

A folyamatos és közösségi 
érdekek által motivált vezető
kiválasztás egy közöségen be
lül képes gondoskodni az után- 
pótlásról, a folyamatos korrek
cióról és kontrollról, a vezető 
személyiségének fejlődésével 
adekvát felhatalmazásokról (a 
felemelt fejjel történő vissza
vonulásról).

A szociáldemokrácia fenti 
alapelveit belső életére és a tár

sadalom egészére kivetítve ren
dező elvként értelmezi. Politi
kai harcot hirdet az alkotó, a 
gazdálkodó, a lakóhelyi, a 
nemzetiségi, ill. kisebbségi, a 
szabadon szerveződő állampol
gári közösségek kiteljesedő au
tonómiájáért. Határozottan 
szembehelyezkedik a paterna
lista irányítással, a korlátozó 
öncélú központi akarat igazga
tási és irányítási rendszereivel. 
Elutasítja az állampolgári kö
zösségek politikai irányításá
nak elveit, gyakorlatát és az 
ilyen irányú törekvéseket

A Magyarországi Szociálde
mokrata Párt tagjai révén részt 
kíván és vállal a különböző kö
zösségek, önkormányzatok 
munkájából. Ezen tagtársaink
tól elvárjuk a szociáldemokrata 
értékek és eszmények képvise
letét, a viták felvállalását, s e 
vitákban az érvekkel való befo
lyásolás igényét de nem létez
nek olyan pártérdekek vagy 
szociáldemokrata értékek, me
lyek ennél többre jogosítanák 
fel. Még akkor sem, ha egyéb
ként az adott közösség vezető
je, mivel e megbízatását a kö
zösségtől kapta. A politikai 
szervezetek és az állampolgári, 
gazdasági közösségek közötti 
viszonyban ezt normatívnak és 
minden más szervezetre, pártra 
nézve kötelezőnek tartjuk. 
Nyílt ellenállásunkra számíthat 
minden olyan politikai erő, 
amely a közösségek politikai 
befolyásolásának bármely más 
eszközéhez nyúlna.

Kis Pál István

„.. .eszedbeJut-e angyalom 
a régi Jak a régi rom... 
ahol szerelmünk 
csitrikorában 
láttunk annyi

Jurge gyíkot suhanni?”
(Babits M.) 

fotó: kapfinger



Egy européer nyomában

Habsburg Ottót megtapsolták a dómban

Június 22-én kapott lábra a 
hír, hogy Habsburg Ottó, az 
Osztrák-Magyar Monarchia 
császárának és királyának, IV. 
Károlynak a fia Szegedre láto
gat. Természetesen számos új
ságíró kelt útra, hogy Dél-Ma- 
gyarország fővárosába zarán
dokolva emberközelből ismer
kedjék meg az Európa 
Parlament képviselőjével és 
programjával.

A politikus a szegedi Erdélyi 
Kör meghívásának tett eleget, 
amelyet korábbat! Király Zol
tán országgyűlési képviselő 
közvetített számára. A felkérés 
aligha lehetett véletlen: Habs
burg Ottó volt az, aki az Europa 
Parlamentben elsőként emelte 
fel szavát az erdélyi falurom
bolás ellen, és az erdélyi ma
gyarság sorsáért aggódva szá
mos nemzetközi fórumon szó
lalt fel a nemzetiségek szabad
ságjogainak védelmében.

Az Erdélyi Kör nagy érdek
lődést keltő ülésének a szegedi 
sajtóház adott otthont, ahol az 
idős politikus is felszólalt. 
Az erdélyi magyarság megse
gítésén fáradozók munkáját 
méltatta, majd elismerően be
szélt Gorbacsovról. Az Erdélyi 
Kör ülése után a szegedi dómba 
ment istentiszteletre, ahol már 
a hívők sokasága várta. Látoga
tása alkalmával mindvégig ke
rülte a nyilvános szereplést, ám 
a mise után mégis — közkívá
natra — szólnia kellett a tiszte
letére egybegyűltekhez.

Magyarországnak vissza kell térnie Európához

Népszerűségére jellemző, 
hogy mondatait követően azon
nal felcsattant a taps, amelyre 
ezen a helyen eddig még aligha 
akadt példa. Rövid de mélyre
ható beszédében többek között 
tudatosította: — Magyaror
szágnak vissza kell térnie Eu
rópához, s erre sohasem láttam 
hasonló lehetőséget

A szentmise után, újságírók
tól ostromolva a püspöki lak
osztályba sietett, ahol vacsorán 
látták vendégül. A székes
egyház előtt azonban, hívők 

újabb lelkes csoportja várta és 
tapssal köszöntötte.

A rövidre szabott látogatás 
során csupán Dlusztusz Imré
nek, a Délmagyarország mun
katársának adatott meg, hogy 
exkluzív riportot készítsen ve
le. Ebből — a szerző engedé
lyével — a következőket ra
gadjuk ki:

— Véleménye szerint mi le
het a magyarországi földin
dulás nyugvópontja?

— Nézze, a politikában 
nincs nyugvópont. A kibonta

kozás útja valószínűleg az, 
hogy a pártprogramok megmé
rettetnek a választásokon. Úgy 
tűnik, szabad választások lesz
nek, tehát a nép fog dönteni. 
A társadalom pedig akkor mű
ködik majd kiegyensúlyozot
tan, ha az ország ügyeinek inté
zésében a döntéshozók köze
lebb kerülnek a néphez. Ha ez 
bekövetkezik, akkor Magyar
ország visszatérhet Európába. 
Előbb az Europa Tanács, majd 
az Európai Közösség révén.

Végezetül a Délmagyaror
szág munkatársa megkérdezte, 
hogy mit üzen a lap olvasói
nak?

— Tartsák szem előtt, hogy 
Magyarországon vissza kell ál
lítani az igazi demokráciát és 
az igazi szabadságot Ezen az 
úton haladva ne kapkodjanak, 
ne akarják a második lépést csi
nálni az első előtt. Azt is ké
rem, legyenek elővigyázato
sak, gondolják meg, hogy tet
teiknek, kijelentéseiknek mi le
het a következménye!

Tudomásunk szerint Habs
burg Ottó Szegedről az NSZK- 
ba utazik, ahol bekapcsolódik a 
parlamenti szervezőmunkába.

Balázs

Korán sötétedett, pedig 
csak hat óra múlt. Az utcát sö
tét csend uralta. A 30-as bent 
állt a megállóban, mintha csak 
rájuk várt volna.

— Micsoda kihalt város! — 
szólt alig hallhatóan a férfi, 
mialatt szokott mozdulattal fel
segítette asszonyát a buszra.

— Igen—bólintott a nő —, 
hisz karácsony este van.

Leültek. Az indulásra még 
várniok kellett. Egy taxi simult 
a szomszéd járdaszegélyhez. 
Megállt. Fiatal férfi szállt ki 
belőle, gyerekkel. Fizetett, 
majd a gyereket felkapva, átfu
tott az úttesten, a buszhoz.

— Ez sikerült — mondta 
örömmel a gyereknek —, ülj 
ide!

A házaspár először a gye
rekre, majd egymásra nézett. 
Azok épp eléjük telepedtek le. 
A gyerek—egy kisfiú feltérdelt 
az ülésre, háttal a menetirány
nak. Szembe velük. A busz éles 
berregéssel indult. A kisfiú már 
két megállón át figyelte őket, 
amikor megszólalt.

— Miért vagytok szomo
rúak? Nincsen gyereketek?

— Nincs — rebegték meg- 
döbbenten.

Ismeretterjesztés és vállalkozás?
Azért, hogy a siófoki Tlt idén 

is nyári nyelvi táborokat szervez
hessen, a jól bevált módon: felsőta
gozatos általános iskolások részé
re, valamint az ősszel induló tan
folyamainak árát ne kelljen lénye
gesen emelnie, gazdasági 
vállalkozásokba kezdett Épületük 
egy részét a Budapest Tourist uta
zási irodaként bérli a szezonban, 
egy kiskereskedő is kapott itt he
lyiséget, így aztán rendeződött kis
sé anyagi helyzetük. Nyelvtanuló

— Miért nem vesztek baba
születő tablettát? — folytatta a 
gyerek cserfesen.

— Van olyan is? — szólalt 
meg a férfi színlelt csodálko
zással.

— Van, van. Vegacilinban.
— No és hol?
— Azt nem tudom, de keres

sétek. Tudom, hogy van. A Tek
lának—őa sógornőnk—is így 
lett. Nem is a Batkó manó hoz
ta! Most épp hozzájuk me
gyünk. Mit gondolsz, egy 
csöppség örül már a fenyőfá
nak?

— Biztos.
A férfi arcán vézna mosoly 

suhant át:
A járat tovább rohant.
— Négy, öt. Még egy, az

után leszállunk! — hatolt át a 
gyermekhang gondolatainak 
szövedékén. — A tények érzé
ketlenek —, állapította meg, és 
megsimogatta a kisfiú fejét.

A 30-as csikorogva fékezett, 
majd megállt.

— Itt vagyunk! Viszlát!
— De keressétek ám!
— Igen. Jó. Igen. — bólin

tottak.
— Viszlát!
A busz elindult. Három meg

álló útja volt még.

táborukat vonzóbbá teendő, színe8 
programokkal egészítik ki a szün
idei nyaralóidőt: hajókirándul»: 
sokat szerveznek, s persze fürdeni 
is lehet.

A szervezet kulturális küldeté
sét kereskedelmi tevékenységgel 
kiegészíti, hisz tervezett népi ip»T 
művészeti kiállításain vásárolni 
lehet majd. Az ebből származó be
vételek is alaptevékenységük vál
tozatlan ellátására szolgálnak.
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Repedések a nemesi 
vármegyerendszeren

A Somogy Megyei Tanács javaslatára a dél-balatoni tanácsok koordi
nációs bizottságot hoztak létre. A múlt héten elkészítették az eltelt 3 év 
mérlegét, saját értékelésük szerint könnyűnek találtattak. Hiába voltak jó 
javaslataik, hiába alakítottak ki egységes szemléletet, a döntéseknél nem 
rúghattak labdába.

A jövőre két lehetőséget vázoltak fel maguknak: vagy belépnek a Ta
nácsi önkormányzatok Szövetségébe önálló tagozatként, vagy önállóan 
szerveződnek. Az első alternatívának formai akadálya van — nincs lehe
tőség a csoportos tagságra —, ezért a szervezkedés útjára léptek. Felhí
vást küldtek a Balaton-part összes tanácsához, hogy hozzanak létre érdek
védelmi szövetséget. Ha az északi part tanácsai nem csatlakoznak, akkor 
megalakítják nélkülük.

Alapvető céljuk, hogy ne döntsenek róluk, nélkülük. Szeretnék, ha a 
Balaton az ott lakóké és az ott üdülőké lenne. Nem kémek külön támoga
tást, de szeretnék kivenni a részüket a bevételből. Helyet kémek a Balato
ni Intéző Bizottságban, s minden fórumon,’amely a Balatonnal foglalko
zik Lassan visszavárják a szándéknyilatkozatokat az északi partról. Ha 
minden jól megy, alakul egy szövetség az azonos érdekűekből.

Gy.Á.

Egy vállalat meg kívánja mutatni az arcát

Urán a túrán és a tortúrán
Nem a szállítás veszélyes, hanem a félretájékoztatás

AzOTP másként látja
A Dátum Szerkesztőségének, Szekszárd

Tárgy:,Nyílt levél Tolna megyei képviselőkhöz” c. íráshoz kapcsoló
dó megjegyzés. (Az írás megjelent lapuk 1989. június 22-i számában.)

A „levél” OTP-re is vonatkozó része, a hozott számszerű példa, az ab
ból levont következtetés csak téves, vagy rész-információn alapulhat. 
A teljesebb tájékozottság érdekében a témához tartozó fontosabb rendel
kezésekről az alábbiakra szeretném felhívni szíves figyelmüket, illetve 
mindazokét, akik a levelet aláírták.

Az újrakezdők, pályakezdők vállalkozói kölcsönével kapcsolatos elő
írásokat az Állami Bér- és Munkaügyi Hivatal Elnökének 1/1989. 
(in.12.) ÁBMH számú rendelkezés tartalmazza. Ennek értelmében: a 
kölcsön maximális összege 300 000,— Ft, lejárati ideje legfeljebb 10 év, 
az esedékes kamatfizetés alól — a felvételtől számított 4 évig — az újra
kezdő, pályakezdő mentesül. (Mivel az OTP nem szociálipolitikai intéz
mény, hanem bank, természetesen saját pénzeszközeiből kamatmentes 
kölcsönt nem tud nyújtani, ezért erre az időre a kamatot a Foglalkoztatási 
alapból számolja el.) Ezek egységesen vonatkoznak minden megyére. 
A kamatot — jogszabályi felhatalmazás alapján — az OTP országos ér
vénnyel állapítja meg. Eltérés lehet: az ügyintézésben, az átfutási időben, 
a legfeljebb 10 éves lejárat értelmezésében, illetve a beruházás megtérü
lési idejében, a hitelfedezet biztosításában. Természetesen azon vállalko
zóknak, akiknek a 300 000,— Ft újrakezdési hitel nem elegendő, adható 
megfelelő fedezet biztosítása mellett további vállalkozási hitel. Ennél vi
szont már nincs kamatmentesség, és lejárata legfeljebb 5 év.

Dudás Antal 
az OTP T. megyei igazgatója

folytatás a 2. oldalról

hennek” a kazetták három évig. 
Ez elnyeli a sugárzás túlnyomó 
többségét, tehát, a környezet 
csak minimálisan szennyeződ
het A pihenési idő alatt az 
üzemanyag aktivitása két nagy
ságrenddel (tehát századrészé
re) csökken, s szállítható álla
potba kerül. A Szovjetunió kor
mányszintű garanciát vállalt ar
ra nézve, hogy visszafogadja az 
elhasznált uránt a szerződés 
értelmében öt évi átmeneti tá
rolás után. Az első blokk első 
átrakására 1984-ben került sor, 
így tehát az idén májusban 
kezdődött meg a visszaszállítás 
a Szovjetuniótól bérelt spe
ciális szállítóeszközök, konté
ner-vagonok igénybevételével. 
Ez rendkívül biztonságos, kb. 
300 mm falvastagságú, belül 
rozsdamentes lemezzel bur
kolt kovácsolt acélból készült 
tartály, hermetikusan zárható 
fedéllel, külső hűtőbordázattal, 
és olyan belső berendezéssel, 
amely a behelyezhető harminc 
kazettát nukleáris szempontból 
biztonságos elrendezésben rög
zíti. A konténer belső hőmér
sékletét és nyomását mérő mű
szerek a helyszínen is leolvas
hatók, de a szerelvény speicális 
kísérővagonjába is továbbítják 
az információt. A konténernek 
igen szigorú követelmények
nek kell megfelelnie, kilenc 
méter magasságból betonlapra 
ejtve sem veszítheti el hermeti- 

kusságát, de szintén meg kell 
őriznie integritását a harminc 
perc időtartamig tartó legalább 
800 °C átlagos lánghőmérsék
let mellett Végzett hevítési, il
letve a minimum tizenöt méter 
mély vízben nyolc órán át tartó 
merítési próbán is.

Ezek alapján elmondható, 
hogy biztonságos körülmények 
között indítottuk el a szerel
vényt Paksról. A szállítást éj
szaka bonyolítottuk le, a kísé
rőszemélyzet képzett szovjet 
szakemberekből, vasúti dolgo
zókból, a PAV külkereskedelmi 
és sugárvédelmi szakem
bereiből, a HM, a BM illeté
keseiből és polgári fegyveres 
őrökből állt Jobban vigyáz
tunk rá, mintha egy külföldi ál
lamfő vonata haladt volna át az 
országon.

A kiégett üzemanyag tehát 
biztonságban, megfelelő őrizet 
mellett érte el a szovjet határt, 
és hagyta el hazánkat Ezek 
után kellemetlen meglepetés
ként ért bennünket a PAV ve
zetőit és dolgozóit, az ötlet cí
mű hetilap június 8-i száma. 
Ebben az Átment rajtunk az 
atomvonat című cikk megkér
dőjelezte jó szándékunkat és a 
szállítás biztonságát s kifogá
solták például azt is, hogy az 
útvonalat és az időpontot titok
ban tartottuk. Meg kell monda
nom, ez nem a mi döntésünk 
volt, hanem a Belügyé, s ha 
nem is értek vele egyet, megér

tem, hiszen túl sok volt a közel
múltban a hamis bombariadó, 
még nukleáris intézményben 
is.

Többek között emiatt sem 
vertük nagydobra előre az ese
ményt, de a titkosságban ter
mészetesen biztonsági okok is 
közrejátszottak. A cikk utolsó 
bekezdése egyszerűen érthetet
len számunkra. A szerző, mint 
írja, nem lenne meglepve, ha a 
következő atomvonat elé több 
környezetvédelmi aktivista fe
küdne. Nem tudjuk, hogy az új
ságíró miért feltételezi ezt, ha
csak nem a titkosság, és az éj
szakai szállítás elleni tiltako
zásképpen, de higgyék el 
nekünk, ez lenne a legértelmet
lenebb dolog a világon.

Az előzőeket ugyanis azért 
mondtam el, hogy bebizonyít
sam: minden tőlünk telhetőt 
megtettünk a maximális biz
tonság érdekében, annak pedig 
egyszerűen a legnagyobb mér
tékben csak örülnünk kell, 
hogy az ország megszabadul a 
nagy aktivitású radioaktív hul
ladéktól, melynek ártalmatlaní
tására még sehol nem született 
megnyugtató, végleges megol
dás. Számunkra igen előnyös, 
hogy ez a gond lekerül az or
szág válláról. Ezt véleményünk 
szerint minden józanul gondol
kodó állampolgárnak üdvözöl
nie, s nem kifogásolnia kellene.

S ami a legnagyobb megüt' 
közést keltette bennünk: a cikk 
illusztrációjaként egy szimpla 
marhavagont fényképeztek le> 
majd rákopfrozták a sugárve
szély piktogramját, azt sugall
va ezzel, hogy ilyen vagonok
ban szállítottuk a szóban forgo 
veszélyes hulladékot. Amit el
mondtam, és ami a képeken 1S 
látszik, az ennek pontosan & 
ellenkezője, s csak a tájékozat
lanságnak tulajdonítjuk, hog) 
ez az írás, és főleg ez a fénykép 
az ötletben megjelenhetett.

Egy taktikai tévedésünket 
viszont be kell vallanunk & 
üggyel kapcsolatban: utólag 
sem adtunk kellő publicitást a2 
első szállítmánynak, mert ig^’ 
hogy fotós és riporter is elkísér, 
te a szerelvényt, és készítette*  
anyagot az egész útról, de 
cikk a Magyar Rendőr című új
ságban jelent meg. Ez a maga 
nemében kiváló sajtóorgánuü1’ I 
de ismeretsége és közvék' 
ményformáló ereje kisebb a k*'  
vántnál. Ilyen hibát talán 
követünk el többet, de ez is se
gített bennünket annak felism®' 
résében, hogy meg kell ismé
telnünk az országgal vállai' 
tunk életét, bizonyítanunk ke'1’ 
hogy például a veszélyes hulla
dékok szállításakor sem jelé
tünk veszélyt környezetünkre-

Megváltozott hozzáállásuk 
jeleként értékelhető ez a cik

Wágner Det^



Húsos Kupa nemzetközi súlyemelő verseny

Szanyi Andor sikeres visszatérése
A rendezők nem betliztek Szekszárdon

Hallani lehetett némi fanyal- 
gást a IX. Nemzetközi Húsos 
Kupa nemzetközi súlyemelő 
versennyel kapcsolatosan fővá
rosi körökben, mondván, hogy 
a dolognak nagyobb a füstje, 
mint a lángja. Ez kellően felbő
szítette a minden eddigi szerve
zés felülmúlására törekvő házi
gazdákat. A szavak helyett 
azonban beszéltek a tények. 
A szekszárdiak immár hagyo
mányos versenyén — a másutt 
versenyző Bökfi, Messzi és 
Buda kivételével — megjelent 
a teljes magyar válogatott 
A nagy külföldi csapat közül 
igen erős, felkészült gárdával 
jöttek a a lengyelek (Lódz), s a 
viadalon először részt vevő 
nyugatnémetek (TSV Regen), s 
közöttük ott volt az a Kari

Amikor a súly győz...

Ratschinsky, aki a Los Ange- 
les-i olimpián győzni tudott

A lengyelek egyébként már 
az első napon letették a névje
gyüket. A hosszú sérülés után 
felépülő Zajda igazolta hírne
vét. A legkiegyenlítettebb súly
csoportban, a váltósúlyban le
győzte a magyar esélyeseket. 
Igaz, az egyiket ezúttal nem 
volt különösebb kunszt, hiszen 
Kis Ferenc, a házigazda Szek
szárdi Húsipari SE üdvöskéje a 
szakításban háromszor sem bírt 
a 142,5 kilós kezdősúllyal — 
annak ellenére, hogy gyakorla
tai során a nehezén már túlzvolt 
—és kiesett a versenyből. így a 
145 kilót szakító Zajdával a na
pokban megjelenő dopping- 
botrányköny szerzője, Csenge
ti Kálmán megpróbált lépést 
tartani, de a magát a doppingel

lenes küzdelem élharcosának 
tartó magyar fiú már a szakítás
ban öt kilóval kikapott, s Zajda 
ugyanennyit rávert a lökésben 
is. A szekszárdi Csereklei 285 
kg-os összteljesítménye a har
madik helyre volt elegendő.

Két kategóriával lejjebb is jó 
küzdelemre lett volna kilátás, 
ha a 60 kg-os súlycsoport jelen
legi első számú embere, Laka
tos, le tudott volna fogyni, és 
nem indul egy kategóriával föl
jebb. Tudniillik a kis Lénád, a 
Szekszárdi Húsipari SE-ből — 
néhány kisebb-nagyobb poha- 
razgatásban megnyilvánuló fe
gyelmezetlensége után — újból 
megemberelte-magát és olyan 
teljesítménnyel rukkolt ki 
(257,5 kg), amivel újfent be
lopta magát a szövetségi kapi
tány, Hanzlik János szívébe, 

ugyanakkor ráijesztett Lakatos
ra, tudtul adta számára, hogy a 
szeptemberben Athénba, az 
EB-VB-re induló, a magyar vá
logatottat is szállító repülőgép
ről szeretné leszorítani.

Buda és Messzi távollétében 
nem tudtak a magyarok győze
lemén harcba szállni. Nem így 
a 100 kilóban, ahol ugyan 
hiányzott a súlycsoport jelen
legi első számú embere, Bökfi, 
de jött az eltiltása és az ezzel 
járó herce-hurca miatt hosszú 
időt kihagyó és nemrégiben új
ra edzésbe álló Szanyi Andor, 
aki idehaza már versenyezhet 
és Szekszárdon, a kény
szerszünet után másodszor lé
pett dobogóra. Szakításban ez
úttal csak 155 kilóra volt képes, 
de a lökésben a közönség buz
dítását és szimpátiáját élvezve 
eljutott a kettő mázsáig. Igen, 
Szanyi az olimpia előtt négy 
mázsa fölött tudott, így bizony 
messze még a messze... De 
egyelőre örüljünk a Szöulban 
doppingvétségen én versenyző 
sikeres visszatérésének. Leg
közelebb már minden bizony
nyal a most még nehéznek bi
zonyult 207,5 kilót is a feje fölé 
röpíti a lökés során.

Miképpen Oláh Imre is, aki 
— az előző nap dobogóra lépett 
válogatott klubtársához, Kis 
Ferenchez képest hasonlóan — 
kihozta a sodrából a sikerre 
áhítozó Szekszárdi Húsipari SE 
vezetőit. Az ólomsúlyú fiú tel
jesen indiszponált volt a szakí
tásban — háromszor betlizett, 
így a lökésben már versenyen 
kívül, Hanzlik kedvére, kérésé
re indult

Ratschinskynek, a nyugatnémetek (TSV Regen) egykori 
olimpiai bajnokának sikeres szakítása

A szekszárdiak számára, 
lersze, Lénán helytállása mel- 
ett több mint búfelejtő volt, 

hogy a világ súlyemelésének 
„vezére” és „alvezére” (az 
előbbi Aján Tamás, a Nemzet
közi Súlyemelő Szövetség fő
titkára, a MOB főtitkára és Vla- 
dan Mihajlovics, az Európai 
Súlyemelő Szövetség elnöke, 
mindketten jelen voltak a Hú
sos Kupán) messzemenően elé
gedett volt a szervezéssel, a 
rendezéssel, egyszóval a sport
csarnokban található, a súly
emelés számára paradicsomi 
körülményekkel. Mihajlovics 
úr szerint akár felnőtt EB ren
dezésére is pályázhatnak a 
szekszárdiak

Akiknek „rendezési étvá
gya” akkor nőne igazán, ha 
versenyzői is érdekelve lenné

nek egy-egy nagy világverse
nyen. Erre egyébként — a ki
esésük ellenére — Kisnek és 
Oláhnak jó esélye van, hiszen, 
ha nem betliznek az augusztusi 
OB-n, akkor ott lehetnek már 
az idén Athénban, az EB-VB-n.

A Húsos Kupa győztesei. 52 
kg: Gönczi Imre (Tata 72,5 kg), 
56 kg: Tóth Ferenc (Gáz Láng 
220 kg), 60 kg: Lénárt Ferenc 
(Szekszárdi Húsipari SE 257,5 
kg), 67,5 kg: Huszics Tibor 
(Alba Regia 272,5 kg), 75 kg: 
Darius Zajda (Lódz, 317,5 kg)
82.5 kg: Lewandowsky (Lódz, 
310 kg), 90 kg: Gomy (Lódz,
342.5 kg), 1000 kg: Szanyi An
dor (Olefin 355 kg) +110 kg: 
Kertész Zoltán (MTK-VM 355 
kg).
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Kettős keletnémet siker a Mecsek Kupán

Csengeri
Az Szöul után ünneprontó Csengeri Kálmánt, akit az olimpi

án doppingvétségen csíptek meg, és így odalett a negyedik he
lye, a súlyemelő család hűvös eleganciával, mély megvetéssel 
fogadja. Amikor megtudta, hogy a Húsos Kupán is van dop
pingvizsgálat, egy pillanatra izgatott lett Mint elárulta: sérülé
sét injekcióval kezelték, és ugye az injekciók?... Nocsak, füstö
lögtem magamban, már a doppingellenes küzdelem élharcosa is 
Bérezel? Ha tudja, hogy csupán fájdalomcsillapító injekcióról 
van szó, akkor minek a pánik. Vagy az edzői, orvosi berkekből 
száműzött fiú fél attól, hogy megtorlásként produkálnak egy 
Pozitív vizeletet? Ha minden szempontból tiszta, akkor nem le
het ilyen galádság áldozata.

Csengerinek visszatérése után különösen vigyáznia kell, hi
szen ha egyszer megbukik nemcsak most készülő könyve veszí
tené hitelét, hanem a népharag egy életre megbélyegezné, ül
dözné.

Egyébként azért a pénzért, amit a szöuli lebukás miatt az 
olimpiai negyedik helyért nem kapott meg, már aligha sóvárog
hat A kiszivárogtatott hírek szerint a kollektív totózásban rá- 
mosolygott a szerencse: több mint négyszázezret nyert a totón!

Osztályozó az NB I-beJutásért

Mégsincs oroszlányi csoda

Hirth szerzett magának hírt

A labdarúgó NB I-be jutásért 
^ndezett osztályozó mérkőzé- 
Sen. mint ismeretes az NB II 

yugati Csoportjának második 
helyezettje, az Oroszlányi Bá- 
nyász 2—0-ás győzelemmel 
utazott Szombathelyre, hogy 

'Idvívja az NB I-be jutást. Már- 
Jhár úgy nézett ki, hogy meg- 
esz az oroszlányi csoda, 

ü8yanis Papp 2—0-ás hazai ve- 
^etós után szépített, s ez azt je- 
Cntette, hogy a Haladásnak két 

gól kell az üdvösséghez. A 87. 
percben még 3—1 volt az állás, 
s ekkor a szombathelyiek válo
gatott beállósa Bognár Zoltán
— egy jogosságát erősen vitat
ható 20 m-es szabadrúgásból
— megszerezte csapatának a 
bentmaradást jelentő találatot.

Haladás—Oroszlány 4—1 
(2—0). Szombathely, 6000 né
ző. V: Huták. Gólszerző Bog
nár 2, Scháffer, Elekes illetve 
Papp.

Már előre megjósolható 
volt, hogy a MAGÉV — Me
csek Kupa nemzetközi ország
úti kerékpárversenyen az 
NDK-ból jött kitűnőségek szá
mára terem a legtöbb babér. 
A harmadik szakaszon (a 
Pécs—Komló-Bonyhád—Szál 
ka—Szekszárd útvonal 88 km- 
es távján) is maga mögé utasí
totta a Heppner—Schiffher 
Karl-Marx-Stadt-i kettős a me
zőnyt. Örvendetes módon mö
göttük ezúttal is magyar ver
senyző futott be: Egyedi Zol
tán, a tamásiak üdvöskéje, aki 
ezúttal Szekszárd színeiben 
versenyzett, és esélye van arra, 
hogy a közeljövőben Olaszor
szágban profiként folytassa. 
Az igen előkelő negyedik hely 
a szekszárdiak feltörekvő ifjú
sági versenyzőjének, Steignek 
jutott.

A győztes

A negyedik szakasz (vissza 
Szekszárdról Pécsre) a 92 km- 
es távon már megtört Heppne- 
rék egyeduralma, a két német 
ugyan szerelte a szökési kísér
leteket, de a véghajrában már 
nem ők, hanem honfitársuk, 
Wachs játszott főszerepet. 
A pécsi Széchenyi téri cél előtt 
nevető harmadikként faképnél 
hagyta az addig a mezőnnyel 
szemben előnyt szerzett és egy
mást üldöző szovjet Zeliverco- 
vot és az osztrák Obrest és 
nyert. Ezen a szakaszon a cse
peli Kovács lett a legjobb ma
gyar, ötödik helyével.

A befejező etapon, a 
„leggyilkosabb” számban 173

A szekszárdi célban
km-t Baranyában barangolt a 
mezőny. Nagy meglepetésre — 
valószínűleg a kitűnő erőbe
osztás révén — Schrődl Péter, a 
Tipográfia versenyzője győzött 
az NDK-sok előtt A harmadik 
helyen — megelőzve Schiff- 
nert — az egykori pécsi, ma a 
Csepel színeiben versenyző 
Hirth futott, ami azt jelentette 
számára, hogy az összetettben 
is megszerezte a harmadik he
lyet. Az első és második helyen 
— remek összteljesítményük 
alapján — Hoppner és Schiff- 
ner osztozott, az előbbi az első, 
az utóbbi a második lett Az or
szágúti szakág nemzetközi fel
zárkózására enged következtet

ni — csak nehogy elkiabáljuk, 
hisz közeleg a Gemenci Nagy
díj, mint újabb értékmérő ver
seny, hogy az első tíz között 
Hirthen kívül még három ma
gyar is van. Nagy II. Zoltán és 
Egyedi, a két profivárományos 
következett a csepeli versenyző 
után, az előbbi a negyedik, míg 
Egyedi az ötödik lett

Lapunk zártakor a verseny
bíróság még nem tudta meg
mondani, hogy a várakozáson 
felül szereplő szekszárdi Steig 
hatodik vagy hetedik lett. Csa
patösszetett végeredmény: 1. 
Karl-Marx-Stadt, 2. Csepel I., 
3. Szekszárd

— b.gy. — k.a.—



Köszöntjük

János és Pál 
nevű olvasóinkat

A János bibliai, ó- és új
szövetségi eredetű név, je
lentése: Isten kegyelme, 
vagy Isten kegyelmez. Latin 
alakja, amelyből a magyar 
közvetlenül származik, Jo
hannes.

Védőszentje Keresztelő- 
Szent János, Jézus előfutára, 
akinél Máté evangéliuma 
szerint „nagyobb nem tá
madt az asszonyok szülöttei 
között”.

A Pál szintén latin eredetű 
név, jelentése: kicsi, kis ter
metű.

Védőszentje elsősorban a 
„nemzetek tanítója”, Szent 
Pál apostol, aki zsidó Saul 
nevét önmaga változtatta 
meg a latin Paulusra. Tizenegyéves pilótával

Repül a..., repül a... misszió

Műrepülö modellek 
versenye

Pénteken és szombaton 
Pécs mellett, a Pogányi repülő
téren rendezték meg a rádióirá
nyítású műrepülő modellek 
nemzetközi versenyét, a Duna 
Kupa keretében.

A modellrepülők bemutató
ja során több tucatnyi, összesen 
legalább 2 millió Ft értékű re
pülőgéppel ismerkedhettek 
meg a nézők. A szokásos fel
építésű, nagyon szép kivitelű 
gépek között különleges repü
lőszerkezetek is feltűntek, mint 
pl. a repülőkorong vagy pala
csinta, a repülő heli és a heli
kopter.

A gyerekek örömére a ver
seny és bemutató zárásaként 
cukorkát dobáló távirányítású 
repülőmodellek szálltak fel.

B.

Angolul vagy franciául
Az orosz nyelv kötelező jellege megszűnt. A kisdiákok mos 

örülnek. De a régi álom megvalósulása újabb gondokat hozol 
magával. Mi legyen az orosztanárokkal? A szerencsésebbek ed 
dig is legalább két nyelvet ismertek, így nekik nem jelent gondo 
másik — angol, német, francia — nyelv tanítása. Akik viszon 
csak orosz szakosak voltak, azoknak most lehetőségük nyílott át 
képezni magukat valamelyik nyugati nyelvre.

Az utóbbi években népszerű lett az angol, ezt bizonyítja az is 
hogy a pedagógusok döntő többsége angolul szeretne tanulni 
Több mint ötvenen jelezték a megyei tanácson ebbéli szándékú 
kat. S csak heten szeretnének  franciául tanulni.

Mindez rendben is lenne, a nyelvtanárok saját költségükör 
képezik át magukat. Jogos a kérésük, hogy maguk válasszák meg 
milyen nyelvet tanulnának szívesen.

Az angol nyelv iránt érdeklődők értesítést kaptak, mivel az 
angol oktatásának személyi feltételei nincsenek meg, a nagyszá
mú csoport fele tanuljon franciául.

Úgy hallottam, Írországban és Angliában több tanár állás 
nélkül van. Közülük néhányon szívesen vállalkoznának magyar 
pedagógustársaik tanítására, amire van is már példa. így nem 
kellene a csoport egyik felének franciául tanulni, a pedagógusok 
is eleget tudnának tenni a megnövekedett igényeknek.

APRÓHIRDETÉS
A Nap kél: 2.48 órakor 
nyugszik: 19.46 órakor

A Hold kél: 23.29 órakor 
nyugszik; 12.04 órakor

Időjárás
Zápor, zivatar alakulhat ki, 

több helyen felhőszakadás 
várható. Az északi szél nap 
közben élénk, a zivatarok ide
jén átmenetileg erős lesz. 
A legalacsonyabb hőmérsék
let 13—18, a legmagasabb 
23—28 C között várható. 
A Balatonnál többször lesz 
erősen felhős az ég, helyi zá
por, zivatar kialakulhat 
Az északnyugati szél időn
ként megélénkül, de erős szél
lökések csak a zivatarok ide-

Egy 11 éves amerikai kisfiú 
hat országon átrepülve, 12 
ezer kilométeres út után meg
érkezett a Szovjetunióba egy 
egymotoros Cessna 210 típusú 
gépen.

A kaliforniai Tony Alienge- 
na édesapja társaságában és 
felügyelete mellett tette meg a 
légiutat. A kisfiú június 5-én 
kezdte meg példa nélküli ka
landos vállalkozását

Tony-t a leningrádi repülő
téren az orosz hagyományok
nak megfelelően kenyérrel és 
sóval köszöntötték. A kisfiú 
legfőbb úticsomagja egy Mi
hail Gorbacsovnak szóló üze
net, amelyet 250 ezer amerikai 
gyerek írt alá.

Leningrádban három napot 
barátainál tölt s onnan indul 
tovább Moszkvába, ahol re

ményei szerint személyesen 
adhatja majd át társainak üze
netét a szovjet vezetőnek.

A tervek szerint Tony átre
pül az egész Szovjetunión, s 
12 városban pihen majd meg. 
Vállalkozása azért is figye
lemreméltó, mert a Szovjet
unióban elég rosszul cseng a 
Cessna típusú gépekkel végre
hajtott „békemisszió” híre, hi
szen a közvéleményben óha
tatlanul feldereng Mathias 
Rust két évvel azelőtti dicste
len Vörös téri landolása.

Szibérián átrepülve több 
olyan városban is leszállhat 
majd, amely eddig külföldiek 
elől zárva volt. Utolsó állomá
sa a Csukcs-félsziget lesz, 
ahonnan a Bering-szorost átre
pülve érkezhet amerikai föld
re, Alaszkába.

ELADÓ Szekszárd, Mérey 
u. 43. IV/5-ös, 69 m-es, 2,5 
szobás lakás, nagy étkezővel, 
Nikolett konyhával.

Pécs belvárosi 68 m2-es te- 
lefonos öröklakás eladó. Ér
deklődni Czimber 1201, Bu
dapest, Nagy Győri u. 8. vagy 

•22/14-666 telefonszámon.
SZEKSZÁRD Rákóczi u. 

121/b., kétszobás, komfortos 
házrész kis udvarral, 
480000.— forintért eladó. Ér
deklődni: a helyszínen, 18 
órától.

TÖBB éves revizori és ve
zetői gyakorlattal, üzemgaz
dász férfi állást változtatna 
Szekszárdon vagy környékén.

Ajánlatot: „Megyegyezés
269520” jeligére a szekszárdi 
Hirdetőbe várok.

169/38. szakmunkás keresi 
józan életfelfogású lány, vagy 
elvált aszony ismeretségét há
zasság céljából. Egy gyermek 
nem akadály. Fényképes leve
leket „Tolna megyei nyár 
269515” jeligére a szekszárdi 
Hirdetőbe várok.

BUDAPEST Xn. kerületi 
kétszobás, komfortos, gázfű
téses tanácsi bérlakásomat ha
sonló szekszárdira vagy bony
hádira cserélném. Érdeklődni: 
Máté Rudolf, Bonyhád, Jókai 
u. 9. Telefon: 74/51-566.

GAZDÁLKODÁSRA al
kalmas kertes családi ház, 
Szekszárd-Palánkon eladó. 
(Műszergyárral szemben) Ér
deklődni a helyszínen és Vár
domb, Ady u. 2. alatt.

BÁTASZÉKEN Kossuth u. 
22. alatti nagy családi ház alá
pincézve, melléképületekkel, 
kerttel eladó. Érdeklődni: 17 
óra után.

CSALÁDI ház eladó, 
Mözs, Kossuth u. 29. alatt. Ér
deklődni: Kossuth u. 23-ban.

HUMUSZGILISZTA 
nagy tételben eladó.

Érdeklődni Bőr Nagy 
Ádám, Dombóvár, Hunyadi 
tér 19-21. 1/9. címen, illetve 
nap közben a 74/65-335, esti
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AZ ALAGUTAK ÉS 
A PANORÁMA

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Rádió, televízió

Kivezetni az országot a sö
tét alagútból, lássuk annak a 
végét. Felfedni az elvtelenül el
titkolt „ügyeket”, a műsorok 
reflektorfényét a világ távoli 
pontjairól közvetlen környeze
tünkre — divatos szóhasználat
tal Közép-Kelet-Európára — 
irányítani, ez volt bevallott 
szándéka a Panoráma szerkesz
tőségének.

A Nyugat-Szahara, a Közel- 
Kelet golyózáporait túlélő 
Chrudinák Alajos kvalitásait 
nem lehet kétségbevonni. 0 a 
szuperriporter, akihez kevés 
fogható van a világon. Mégis 
úgy érzem, a riporteri önfelál
dozás és az osztályvezetői 
megfontoltság műsoraiban ko
rántsem ekvivalens kategóriák.

A Dubcek-interjú északi 
szomszédunk hivatalos körei
nek nemtetszése ellenére a szó
lásszabadság, a szabad véle
ménynyilvánítás Európa-szerte 
elismert újszerű kelet-európai 
példája volt. Mint ahogy a 
Romániából érkezők ügyeivel 
is foglalkozni kell — segítő
jobbító szándékkal. Az utóbbi 
hetekben azonban úgy tűnik, a 
Panoráma témaválasztása be
szűkült, rögeszmévé kezd válni 
Csehszlovákia és Románia.

Német nemzetiségi tábor
Német nemzetiségi tábor 

nyílik ma Váralján. A július 
5-ig tartó táborozásra általános 
iskolás gyerekeket várnak. 
A foglalkozásokat két nyelven, 
magyarul és németül tartják. 
Vidám programok teszik szí
nessé a diákok napjait, népvise

A határon túli ellenvélemé
nyekre — lehet, hogy a szer- 
kcsztőség ezt nem érzékeli — 
korántsem az igazságnak tuda
tában elvárható felül- 
emelkedettség és méltóság a 
jellemző. Bármennyire is von
zó az, hogy ostoba rágalmak el
len kivont szablyával hadako
zunk, ha az európai vitakultúrát 
szeretnénk elsajátítani, akkor 
korántsem szükséges vala
mennyi ellenvéleményre rea
gálni. Küzdünk az eszmék és 
vélemények szabad áramlá
sáért, de nem viseljük el az el
lenvéleményeket...

Vádoljuk a szocializmus e- 
lőző korszakait az emberi jo
gok megsértése miatt, de dikta
túra ellen újra diktatórikus 
módszerekkel hadakozunk. Ér
demes leereszkedni Jan Fojtik 
vitaszintjére, vagy átvenni a ro
mán „sajtószervek” stílusát? 
Aligha.

Az alagút többféle irányban 
elágazhat Csak a saját magunk 
által választott úton juthatunk 
ki belőle — a napfényre. A Pa
noráma szerkesztősége előre 
tekintsen, ne ragadjon le a se
hová nem vezető járatoknál.

Dr. Vuics Tibor

leti szépségversenyt rendez
nek, ágacska-baba-készítést, 
korongozást és tutyikötést is ta
nulhatnak a résztvevők.

Honismereti előadások mel
lett bemutatkoznak a 
hagyományőrző csoportok is.

Kossuth rádió
8.20: A hét zeneműve. Dohnányi. 

Ruralia Hungarica. 8.50: A hét költője: 
Illyés Gyula. 9.00—11.00: Napközben. 
11.00: Zinka Milanov operaáriákat éne
kel. 11.37: Hét szűk esztendő. 12.45: 
Udvartartás. 13.00: Klasszikusok dél
időben. 14.10: Nóták. 15.10: Szépiro
dalmi Figyelő. 15.40: Kóruspódium. 
16.00: Tizenhat óra. 16.10: Szívesen 
hallgattuk. 17.00: Eco-mix. 17.30: Ket
tősök Kálmán Imre operettjeiből. 
18.00: Gyermekdalok Nagy Olivér fel
dolgozásában. 19.15: Képviselők klub
ja. 19.45: Bikfalvy Júlia népdalokat 
énekel. 20.00: Rádiószínház. Portások. 
Szakonyi Károly hangjátéka, kb. 21.00: 
Aranylemezek. 21.50: Gong. 22.00: 
Hírvilág. 22.30: Átmenet közben. 
23.30: Nagy mesterek — világhírű elő
adóművészek.

Petőfi rádió
8.05—9.00: A Gyermekrádió műso

ra. 8.05: Ki kopog? 8.25: Nyitnikék. 
8.55: Muzsikáló természet. 9.05: Dél
előtti toma. 9.40—11.00: Rivaldafény
ben. 11.05: Vüágújság. 11.10: Térkép 
és útravaló. 11.30: Balatonrádió. 12.10: 
Az Állami Népi Együttes felvételeiből. 
13.05: Miska bácsi levelesládája. 
14.00: Kettőtől ötig... 17.05—21.00: 
Nyáridő. Benne: 17.30: Ötödik sebes
ség. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: Sport
világ. 19.30: Daráló. 20.00—20.50: Si
kerlista. 21.05: Világablak. 21.35: Pin
tér Györgyi és Kaszai Ferenc nótákat 
énekel, Kecskés Sándor klarinétozik. 
22.05: Rockújság. 23.15: Pori Dzsessz- 
fesztivál. 0.05—0.14: A Philadelphiai 
és a Chicagói Rézfúvós Együttes Gio
vanni Gabrieli műveket játszik.

Bartók rádió
9.06: Fribourg-i Fesztivál — 1988. 

A Stochkholmi Kamarakórus és a 
Stochkholmi Új Kamarazenekar hang
versenye a Szent Mihály templomban. 
10.08: Magyar szerzők műveiből. 
11.00: Hajh, cigányok, hajh kányák!

Holdosi József dokumentumjátéka. 
11.38: Rimszkij-Korszakov verseny
művek. 12.00: Zenekari muzsika. 
13.05: Popzene Párizsból. 14.00: Dal
lapiccola: A fogoly. Egyfelvonásos 
opera. 14.50: Labirintus. 15.05: Zene
kari muzsika. 16.06: Országok, tájak 
népzenéje. Madagaszkár. 16.15: Kilátó. 
17.00: A vonó mesterei. 17.30: A hét 
zeneműve. Dohnányi: Ruralia Hungari
ca. Jsm. 18.00: Operarészletek. 19.05: 
Kapcsoljuk a Magyar Néphadsereg 
Művelődési Házát. 20.35: A Magyar 
Rádió és Televízió szimfonikus zene
karának hangversenye a Zeneakadémia 
nagytermében. 21.55: Opera-művész- 
1 emezek. 22.40: Kódexek zenéje.

TV1
8.00: Tévétoma nyugdíjasoknak. 

8.05—9.30: Szünidei matiné. 9.30: 
Képújság. 9.35: zenecsatoma. Angol 
zenés film. 10.15: Delta. 10.40: AHÉT. 
11.40: Képújság. 16.25: Hírek. 16.30: 
Déli vidoújság. 16.40: Hírek román 
nyelven. 16.45: Perpetuum mobile. 
17.30: Műsorajánlat. 17.35: Szám
adás. 17.50: Három nap tévéműsora. 
17.55: Reklám. 18.00: Egy szó, mint 
száz. 18.45: Reklám. 18.50: Esti mese. 
19.00: Új cim-cim. 19.20: Reklám. 
19.25: Közlemények. Műsorajánlat. 
19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: 
Ez+Az. 21.05: Panoaáma. 21.50: Rek
lám. 21.55: Szülőföldem: Lév, Po
zsony. Bemutatja: Grendel Lajos. Do
kumentumfilm. 22.35: Telis-tele video. 
22.45: Híradó 3

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: Torpedo. 18.00: Hétfőn hatkor. 
18.25: Gyerekeknek. 18.50: TV2. 
19.00: A chateauvalloni polgárok. 
Francia tévéfilmsorozat. 19.51: TV2. 
20.00: Körzeti tévéstúdiók műsora. 
20.55: TV2. 21.00: Híradó 2. 21.20: 
TV". 21.30: Telesport. kb. 23.00: TV2. 
Napzárta.

Sky Channel
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 11.00: 
Sűllivanék. Filmsorozat. 11.30: Sky- 
krónika. 12.30: Gond-fórum. 13.00: 
Egy másik világ. 13.55: Landscape 
Channel. 14.50: Változó világ. Filmso
rozat. 15.45: Szeretni. Filmsorozat. 
16.15: The Lucy show. Vígjátéksoro
zat. 16.45: Pindurkák. Rajzfilmsorozat. 
17.00: Visszaszámlálás. 18.00: Euro
sport. 01.30: Landscape Channel.

Super Channel
7.00: Hírek. 7.10: Időjárás. 7.15: 

Üzleti hírek. 7.45: Hírek. 7.55: Időjá
rás. 8.00: Egyveleg. 15.30: Chart At
tack. 16.30: Forró drót. 18.30: Off the 
Wall. 19.30: Richard Diamond. Bűn
ügyi sorozat. 20.00: Nagy Völgy. Wes- 
temsorozat. 21.00: Dick Powell színhá
za. 21.45: Világhíradó. 22.00: Élet a 
Földön. 23.00: Vadvilág. 00.00: Hírek, 
időjárás. Egyveleg.

TVS
16.05: Hírek. 16.10: A süteményki

hordónő. 16.30: Vidéki ízek. 16.45: Pi
henőidő. 17.30: Számok és betűk. 
17.55: Hírek, időjárás. 18.00: Egy, ket
tő vagy három nap. Film. 19.30: Csillo
gó papiros. 20.00: Nyári varieté. 21.00: 
Újvilág. 22.00: Tv-híradó. 22.30: Idő
járás. 22.35: Alfred Laliberté, a szob
rász. 23.55: Kirándulóutak. 00.20: Ak
tualitások. 01.05: Műsorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATl-gyell 9.00: 

Hírek, időjárás. 9.05: Kérem a követke
zőt! 9.35: A valódi szelleműzők. Rajz
filmsorozat 10.00: Hírek, időjárás. 
10.05: Közkórház. 10.5Ö. ötletek 
konyhatündéreknek. 11,00: Hírek, idő
járás. 11.05: Aki akarata ellenére seriff 
lett. Angol westemfilm. 13.00: Tévé
tőzsde. 14.00: Horoszkóp, műsorelőze
tes. 14.05: Pixi az égi kakukkfészek
ben. 14.30: Lassie. Kalanfilmsorozat. 
14.55: Az aranylövés. 15.05: Közkór

ház. 15.50: Háztartási tanácsok. 16.00: 
Pat és Patachon. 16.25: Az aranylövés. 
16.35: Bonanza. Westemsorozat
17.35: Hírek, időjárás. 17.45: Műsor

előzetes. 17.50: MattHouston.Krimi- 
sorozaL 18.45: Híradó. 19.00: Szeren
csekerék. 19.30: Max Headroom. Scifi- 
sorozat. 20.25: Időjárás. 20.30: Hunter. 
Bűnügyi sorozat 21.25: Időjárás. 
21.30: Erről álmodik minden lány. 
NSZK zenés film. 23.05: Hírek, sport, 
időjárás. 23.15: Hírek és sztorik. 23.55: 
Vallásos szemszögből. 00.00: Műsor
előzetes.

Jugoszláv televízió
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: Tv-naptár. 8.25: Hírek. 8.30: Me
se a Szál tán cárról. 8.45: Sorozat gyere
keknek. 9.00: Elmulasztották — Néz
zék! 11.00: Válogatás a műhold-prog
ramokból. 13.30: A Tv-centrumok fun- 
dusából. 15.30: Hírek. 15.40: Rajzfilm- 
15.50: Ráadás program. Éjszaki prog
ram ism. 16.30: Magyar híradó. 17.50: 
Tv-napló I. 18.05: Számok és betűk. 
18.25: Utóhatár. 19.10: Időjárás. 
19.13: Rajzfilm. 19.30: Tv-napló H. 
19.53: A mai sport. 20.00: Drámaest 
21.05: Komolyzenei műsor. 21.50: Tv- 
napló ül. 222.15: Ráadás program. Éj
szakai program. Hírek külföldi turis
táknak. 00.15: Hírek. 00.20: A keddi 
műsor ismertetése.

2. műsor 19.30: Tv-napló. 20.00: 
Párhuzamok. Külpolitika. 20.45: Hí
rek. 20.52: Időjárás. 20.55: A diszkog- 
ráfia világa. 21.15: Idegen vér. Filmso
rozat. 22.10: Perspektívák. 23.40: Mű
hold-program. 01.40: Időjárás. 01.43: A 
keddi műsor ismertetése.

A Sky Channel, a Super 
Channel, a TVS és a 

SATI műsorát részletesen 
közli a Telehold.
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A Paksi Sportegyesület Megrendelés
NB II -es labdarúgó szakosztálya

technikai vezetői állást
Megrendelem 

a DÁTUM c. napilapot
hirdet.

Sí

...példányban 1989..................... -tói.

Feltétel: Vállalom, hogy az előfizetési díjat a
— szakirányú végzettség és jártasság
— bérezés megegyezés alapján
— lakás megoldható.

nálam jelentkező postai

kézbesítőnek kiegyenlítem.

• • • •

Paksi Sportegyesület

7030 Paks, Dózsa Gy. u. 55-6L 
Telefon; 75/11-698.

Név:............
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Kérjük, hogy a megrendelőlapot — bérmentesítés 
nélkül —juttassa el a legközelebbi postahivatalba 

vagy postaládába.Jelentkezési határidő: 1989. július 18.
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HirdessenMAGYAROK X :í $

Irodalmi, kulturális, tudományos 

folyóirat. Kjadja a (Babits (Kiadó, 

meyjeCenií^havonta.

Az első és egyedülálló olyan 

magyar periodika, amely 

összekötő kapocs a külföldön éld 

és a belföldi magyarokközött. 

A külföldi értékesítés mellett 

belföldön is kapható.

■
■
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családi és más jellegű apróhirdetéseit
XXXXXvXx-x-xxx-x

részére

Megrendelhető a Babits Kiadónál 
(7100 Szekszárd, Bajcsy-Zs. u. 7.) 

és a postahivatalokban, megvásárolható 
a hírlapárusoknál.

Négy megyében és Budapesten olvashatják Ilii 

adás-vételi,

Magánszemélyek, kisvállalkozók, szövetkezetek, vállalatok
'X:X:X<<<"Xxx<'iX'ix’>Ä%'S:'x’x'xXx‘xv?Ä'fiSx’x"x-‘"x-x’xv:"Ä^

nagyon előnyös a DÁTUM, mert három napon belül 

megjelentetjük hirdetéseiket, melyeket a Magyar Hirdető
• :¥::::££&:íííííííííííííííí&::íí::::v:::::::::::::::^

Tolna, Somogy, Baranya és Fejér megyei kirendeltségein, 

vagy Budapesten adhatnak fel.
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Első a DÁTUM, kettőn áll a vásár, három az átfutási nap,
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négy a megye, ahol terjesztjük hirdetéseiket Plusz Budapest!
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Összejövetel

— alkohollal és nélküle
A múlt hét péntekén Szekszárdra látogatott a Hazafias Nép

front szentlőrinci bizottságának húsz tagja és baráti találkozón 
vettek részt — egyebek között. Amikor ismerőseimmel beszégetve 
kiderült, engem is meghívtak az évek óta rendszeresen találkozó 
két bizottság összejövetelére, többen kérdezték, hogy vajon erről 
mit is írok majd? Mi ebben az érdekes és értelmes és építő, s hogy 
egyáltalán milyen haszna van ezeknek a találkozóknak?

Most valóban értelmetlen lenne felsorolni a tételes válaszokat, 
bár van felelet mindegyikre. Inkább egy dolgot emelek ki. Arról 
van szó, nem hiszek és nem is hihetünk abban, hogy az ilyen és ha
sonló, úgymond keret nélküli kötetlen beszélgetésekre, egy-egy 
múzeum közös megtekintésére, egy finom ebéd együtt való elfo
gyasztására ne lenne szükségünk. S az pedig teljesen mindegy, 
hogy mindez alkohol kíséretében, avagy nélküli történik-e. Mert 
az csöppet sem baj, ha egy-egy korsó sört, egy-egy pohár bort is 
elfogyasztanak együtt az ismerősök, s amellett beszélgetnek.

S így vagyok a munkahelyi összejövetelekkel, melyek szintén 
nagyon-nagyon fontosak. Hiszen az azonos munkát végzők, azo
nos célokért harcolók beszélgetéseit jórészt meghatározza az azo
nos érdeklődés, az azonos hit, az azonos vágy. Tehát, amint a szót 
követi a szó, végül egy pont köré csoportosulnak, ám könnyedéb- 
ben, ugyanakkor építőbben, mint a munkapadok, az íróasztalok 
mellett, avagy a termelési tanácskozások során. S nem azért van 
ez így, mert ezekről a beszélgetésekről soha nem készül jegyző
könyv, —persze, lehet, hogy azért is —, hanem, mert a diskurzust 
nem irányítja előre megfontolt szándékkal senki, s mert ami a ki
menetelt illeti, azt előre nem tudhatja senki.

Azt tudjuk, hogy sok-sok nagy horderejű dolog — most persze 
csak a jó értelemben veitekre gondoljunk—fehér asztal mellett 
dőlt el, s szintén igen sok onnan indult a beteljesedés útjára. S le
het, hogy mondandóm miatt erejnekséggel vádolnak, de szerintem 
minden kollektívának „kötelezővé” tenném—persze, csak idéző
jelben— a bizonyos időközönkénti „magántalálkozókat”. Megfi
gyeltem, hogy az ilyen barátinak nevezhető összejövetelek után 
másként megy a munka, meghitt kapcsolatba kerülnek egymással 
a munkatársak, s éppen ezért másként törődnek egymással. Azért, 
mert megismerték egymást!

S ha más nem, hát egymás megismerése a tapintat, a másik tisz
teletének szülőjévé lehet. S amennyiben gyanakvás nélkül tudunk 
együtt dolgozni, együttműködni, az már valami! Mindkét fél (fel
ek) számára.

— hm —

MANÖSZ vagy MNSZ ?

Tanács helyett szövetség
Megalakult a Magyar Nők 

Szövetsége vasárnap, az Orszá
gos Nőkonferencia második 
napján. Az új szervezet olyan 
foglalkoztatáspolitika kialakí
tását ajánlja, amely elősegíti, 
hogy megfelelő munkahelyek 
létesítésével, átképzéssel a mi
nimálisra csökkentsék a mun
kanélküliséget, számol a nő 
anyai hivatásából következő 
sajátos munkavállalás igényé
vé. Indítványozza a falusi la
kosság életkörülményeinek ja
vítását is.

A programban aláhúzták: 
szükséges városi, kerületi, köz
ségi nőmozgalmi közösségek 
életre hívása.

A szövetség nyitott: tagjai 
közé vár minden társadalmi 
szervezetet, pártot, egyesületet, 
amely a nők társadalmi fel
emelkedéséért, a családok 
helyzetének javításáért kíván 
munkálkodni. Megfogalmaz
ták azt is, hogy a szövetség be
kapcsolódik a politikai, gazda
sági, társadalmi érdekegyeztető 
fórumok munkájába.

Egy igazi úriember Kaposváron
Király Béla az egykori nem

zetőrség országos főparancsno
ka, történész professzor, három 
napot töltött szülővárosában. 
Kedden este a helyi MDF-cso- 
port szervezésében találkozott 
a város polgáraival. A beszél
getést — a maga didaktikus stí
lusában — Ilkei Csaba vezette. 
Király Bélának — néha a mű
sorvezető ellenére — sikerült 
kifejtenie véleményét hazánk 
múltjáról és mai feladatainkról. 
A következőkben két részletet 
idézünk előadásából.

„A felvilágosodás politikai 
lényege, hogy kidolgozza az 
emberies kormányforma négy 
alaptételét. Ez a négy alaptétel: 
a kormány csakis a kormány
zottak akaratából kormányoz
hat; az egyén abszolút szuvere
nitással bír a társadalomban; az 
ellenzéknek minden körülmé
nyek között joga van nyíltan 
hangoztatni véleményét, és vé
gül, a kormányzatnak szét kell 
válnia három ágra: a törvény

hozásra, a végrehajtásra és az 
igazságszolgáltatásra. Nemze
tünk rebelliói közül a leglé
nyegesebb az 1848-as volt, 
mert a négy alapelvet megvaló
sította.

Ezzel előreugrott generá
ciókkal a szomszédos államok 
politikai és filozófiai rend
szeréhez képest. Ismét köze
ledtünk Nyugat-Európához, 
bár mint tudjuk, az orosz med
ve és az osztrák sas elnyomott 
bennünket, de csak 1867-ig.

Ez a rendszer még nem volt 
demokrácia, mert a négy alap
elv ugyan megvalósult, de csak 
a virilisták — a legtöbb adót fi
zetők — szavazhattak. Demok
ráciává csupán akkor válhatott 
volna, ha a négy alapelvet tisz
teletben tartva, minden felnőtt 
állampolgár szavazati jogot 
kap. Az 1918-as forradalom a 
négy alapelvhez hozzátette az 
általános és titkos választójo
got, így újra felzárkóztunk 
Nyugathoz. De ismét jött egy

Holnapi 
számunkból 

megtudhatják, 
ki aggódik 

a szocialista országokban élő 
magyarokért

intervallum — ne térjünk ki 
rá —, ám 1944—45-ben meg
int visszaálltunk a demokráciá
hoz, de egy beavatkozás újra 
eltávolított tőle bennünket. így 
értünk el 1956-hoz, amikor új
raéledtek 1848 és 1918 vívmá
nyai. Mint annyiszor, ismét 
külföldi beavatkozás követke
zett.

Azért, mert sikerünket min
dig valami külső beavatkozás 
elnyomta, nem szabad pesszi
mistának lennünk, mint néhány 
barátom. 1956-ban egy lénye
gesen más Szovjetunió volt, 
mint most. Azon a sztáliniz
must csak karcolgatták egy ki
csit, de lényegében nem válto
zott. Ma azt hiszem és remé
lem, hogy a tököli csalás —; 
melyet egyszer már Szulejmán 
megcsinált, mikor elvitette Tö
rök Bálintot a Héttoronyba —, 
újra nem következik be.

Ezt a reményemet és várako
zásomat arra alapozom, hogy

1956-ban a Szovjetunió készen 
állt a bezárkózásra. Ma, ha Ma
gyarországon erőszakkal be
avatkozna, megint össze kelle
ne csukódnia — mint egy 
kagylónak —, és ezt belső 
megrázkódtatás nélkül nem 
tudná megtenni. Ha a Szovjet
unió Magyarországon megis
mételné, amit 56-ban tett, az 
olyan európai krízist jelentene, 
amit csak őrültek kívánhatnak.

— Szeretnék reagálni egy 
megjegyzésre, hogy „Ja, ezek 
csak most ébredeznek. Van-e 
helyük közöttünk?” Ha így 
kezdjük az új korszakot, vajon 
hová vezet?! Ne kérdezzünk! 
Ha velünk akarsz jönni, gyere 
velünk! Ha gyilkos voltál, az 
egy másik kérdés.

Más szóval, én nagyon hi; 
szék abban az alapvető emberi 
jogban, hogy minden magyar
nak lehetősége lesz az újrakez
déshez.”

Gy.Á.
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Nyertes-e Nyers?
folytatás az 1. oldalról

szervezetének titkárhelyettese 
volt, s hogy 1948-ban az MDP 
megyei szervezőtitkára lett. 
Megemlíti, 1974-ig KB-titkár 
volt, majd minden kommentár 
nélkül 1981-től folytatja élet
rajzának ismertetését. A ta
nácskozásról szóló beszámoló
jában a TASZSZ rámutat, hogy 
a döntést „elmélyült vita után 
hozták”. A szovjet hírügy
nökség utal arra, hogy az ope
ratív irányítás céljára hozták 
létre az elnökséget, s hogy 
1948-ban a MDP megyei szer
vezőtitkára lett. Megemlíti, 
1974-ig KB-titkár volt, majd 
minden kommentár nélkül 
1981-től folytatja életrajzának 
ismertetését. A tanácskozásról 
szóló beszámolójában a 
TASZSZ rámutat, hogy a dön
tést „elmélyült vita után hoz
ták”. A szovjet hírügynökség 
utal arra, hogy az operatív irá
nyítás céljára hozták létre az el
nökséget, s hogy kibővítése 
után a PB a politikai végrehajtó 
iroda szerepkörét tölti be. 
A TASZSZ megemlíti azt is, 
hogy Berecz Jánost érdemei el
ismerése mellett felmentették a 
KB-titkári tisztségéből.

Az ADN hírügynökség né
hány soros jelentésében csupán 
regisztrálta a történteket. Ha
sonlóképpen tett az Új Kína. 
A Tanjug viszont részletes ma
gyarázatot fűzött jelentéséhez, 
amelyben kiemeli azt, hogy a 
reformista Nyert megválasztá
sával betöltötték az elnöki 

tisztséget, amely Kádár János
nak a politikai életből történő 
távozása óta üres volt. A plé- 
num — írja a jugoszláv hírügy
nökség — a reformerők újabb 
nagy győzelme volt. A Tanjug 
emlékeztet arra, hogy Nyers 
Rezső az 1968-as gazdasági re
form szellemi atyja volt. Kö
vetkezetessége miatt egy időre 
a politikai élet oldalvonalára 
szorult: 15 évvel ezelőtt eltávo
lították a PB-ből, amelynek 
nyolc éven át tagja volt, s 
egyúttal felmentették gazdasá
gi KB-titkári tisztségéből is — 
mutat rá a Tanjug, s megemlíti, 
hogy Pozsgay Imre és Németh 
Miklós szintén a reformszár
nyat képviseli, s csak „Grósz 
Károly tartozik ahhoz az irány
vonalhoz, amely mérsékeltebb 
változásokat részesít előny
ben”.

Az AP szerint Nyers Rezső 
előrelépése, valamint Pozsgay 
Imrének és Németh Miklósnak 
elnökségbe történő bevonása 
azt jelzi, hogy „a magyar refor
merek megnyerték a konzerva
tív kommunistákkal folytatott 
elhúzódó csatát, s hogy Grósz 
Károly hatalmi pozíciója to
vább gyöngült”.

A Reuter hangsúlyozza: a 
személyi döntések lényegében 
azt jelentik, hogy Grósz Ká
rolyt, mint magyar vezetőt, el
mozdították. A Reuter szerint 
Nyerstől azt remélik, hogy ké
pes együtt tartani a pártot. 
„Megválasztása megkoronázza 
egy olyan reformer politikai 
visszatérését, akit radikalizmu
sa miatt hosszú ideig távol tar

tottak a vezetéstől” — írja a 
brit hírügynökség. A pártelnöki 
tisztséget annak idején Kádár 
János számára tiszteletbeni 
posztként hozták létre — emlé
keztet a Reuter, de egy magas 
beosztású tisztségviselőre hi
vatkozva hozzáfűzi, hogy most 
csúcstisztséggé alakítják, és a 
főtitkár csak napi, pártadmi
nisztrációs feladatokat lát majd 
el.

A UPI tudósítója viszont azt 
emeli ki, hogy Grósz Károly 
„túlélte” a KB-ülést, miközben 
egy erősen refoftnirányzatú 
ideiglenes elnökséget válasz
tottak a tanácskozáson. „A vá
rakozásokkal ellentétben nem 
mozdították el Grósz Károlyt, 
nem történt szakítás a kemény
vonalas fundamentalisták és a 
párt reformmozgalma között, a 
KB kompromisszumot hozott 
létre” hangoztatja a UPI.

Az AFP hírmagyarázatában 
szintén kitér arra, hogy „heves 
viták után a KB elhatározta: 
megtartja Grósz Károlyt, mint 
főtitkárt, de mellé rendel három 
másik karakteres politikust”. 
A francia hírügynökség hozzá
teszi, hogy „Grósz Károly nem 
kapcsolódott az utóbbi hóna
pok liberálizálási politikájá
hoz. .. de a Grósz távozását sür
gető reformerek követelésének 
nem tettek eleget”...

A Dátum Lap- és Könyvkiadó Rt. napilapja. Főszerkesztő Bába Iván. Főszerkeszlő-helyeuesek: Eördögh Bertalan és dr. Tcuős Gábor. Külföldi tudósítók: Szálát 
Attila (Varsó) Zirkuli Péter (Párizs) és Víg József (Torontó). Munkatársak: Bálint György, dr. Böröcz István, Czakó Sándor, Gadó György, Karfingtf 
András Győrffy Árpád, Málay Mónika, Mészáros Tamás. Tamási János, dr. Tóth Edit, Veress Éva, V. Horváth Mária, Wágner Dezső. Kiadja a Dátum Lap- és Könyv
kiadó Rt Felelős kiadó: Földi István ügyvezető igazgató. Szedés és tördelés: Babits Kiadó. Felelős vezető: dr. Károly István. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 710° 
Szekszárd Bajcsy-Zsilinszky u. 7. Tel.: 16-277. Nyomja a Szekszárdi Nyomda Vállalat. Szekszárd, Széchenyi u. 46. Tel.: 11-422. Felelős vezető: Benizs Sándorig«»' 
eató. Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető bármelyik hírlapkézbesítő postahivatalnál, a kézbesítőnél, a Posta hír!»»üzleteiben és a hírlapelőfizetési és lapellátási iro
dánál (HELIR) Budapest XIII.. Lehel u. 10/A. 1900, közvetlenül vagy postautalványon, valamint átutalással a HELIR 215—96162 pénzforgalmi jelzőszámra. Elő
fizetési díj egy’ hónapra 115,— Ft, negyedévre 345,— Ft, fél évre 690,— Ft, egy évre 1.380,— Fl Indexszám: IU/PNL/31/TO/1989ISSN szám: 0864—9170^

Június 25-én éjjel 2 óra 10 
perckor Szabadbattyán külterü
letén, az M7-es autópályán 
Varga Andrea 23 éves egyetemi 
hallgató egy kölcsönkért Opel 
személygépkocsival letért a le
állósávra, majd a szalagkorlát
nak ütközött és felborult. 
A gépkocsi egyik utasa, Ador
ján Sándor 31 éves kisiparos,

Balesetek
budapesti lakos a gépkocsiból 
kiesett és a helyszínen meghalt. 
A gépkocsi vezetője és a másik 
utas könnyebb sérüléseket 
szenvedett. A kár körülbelül 
háromszázezer forint A baleset 
ügyében folyik a vizsgálat.

Valószínű vasárnapra virra
dó éjjel — fotóriporterünk a 

képet reggel készítette — bal' 
eset történt Hőgyész határába!1' 
a képen látható Wartburg szC' 
mélygépkocsi a kanyarból az ú1 
mellett „landolt”.

A balesetet nem jelentették > 
rendőrségnek, amiből az kövek 
kezik, hogy személyi sérül# 
valószínű nem történt


